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Gemeenteraadscommissie voor intergemeentelijke samenwerkingsverbanden  -  Stand 
van zaken

Artikel 39 § 1 van het gemeentedecreet verplicht elke gemeente om minstens een 
commissie op te richten die waakt over de afstemming van het gemeentelijk beleid op 
het beleid van de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden en verzelfstandigde 
agentschappen van de gemeente. De gemeente richt hiertoe ofwel een aparte commissie 
op, ofwel integreert zij deze taak in de verschillende bestaande commissies.

Uit recente persartikels blijkt dat sommige gemeenten niet beschikken over zo’n 
gemeenteraadscommissie. Dat heeft meestal voor gevolg dat die afstemming in die 
gemeenten dode letter blijft en dat er niet, of in het beste geval met mondjesmaat, 
gerapporteerd wordt aan de gemeenteraad.

Noch het Gemeentedecreet noch het decreet intergemeentelijke samenwerking voorziet 
in een sanctie bij de niet-naleving van de decretale bepalingen. 

Gemeenteraadsleden die vaststellen dat deze decretale bepalingen niet worden 
nageleefd, kunnen een klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. 

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de gemeenten waar de verplichte 
gemeenteraadscommissie voor intergemeentelijke samenwerkingsverbanden nog 
niet werd opgericht?

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van klachten die de Vlaamse 
provinciegouverneurs reeds hebben ontvangen over de verplichte oprichting van de 
gemeenteraadscommissie voor de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden?

3. Is de minister, indien zou blijken dat heel wat gemeentebesturen die decretale 
verplichtingen niet naleven, van plan actie te ondernemen? 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 722 van 12 mei 2015
van MARIUS MEREMANS

1. De beslissingen van de gemeenteraad om een gemeenteraadscommissie voor 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden op te richten of te integreren in een 
reeds bestaande commissie overeenkomstig artikel 39§1 van het gemeentedecreet, 
zijn niet inzendingsplichtig. Deze gegevens worden dus niet verzameld en daardoor is 
het niet mogelijk om een volledig overzicht te bezorgen van de gemeenten waar de 
verplichte gemeenteraadscommissie voor intergemeentelijke samenwerkings-
verbanden nog niet werd opgericht.

2. De provinciegouverneurs van Antwerpen, Vlaams-Brabant, Limburg en Oost-
Vlaanderen ontvingen geen klachten over de oprichting van de gemeenteraads-
commissie voor de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden. In West-Vlaanderen 
werden wel vier klachten ingediend. Twee van deze klachten, in Zedelgem en 
Diksmuide, gingen niet over de oprichting van een commissie maar over de concrete 
samenstelling ervan. De twee andere klachten, in Oudenburg en Kuurne, betroffen wel 
het feit dat er geen commissie werd opgericht. De gouverneur van West-Vlaanderen 
heeft beide gemeentebesturen hierop verzocht een commissie op te richten. Er werden 
hierna geen nieuwe klachten meer ingediend. 

3. Er kan niet worden vastgesteld dat een groot aantal gemeentebesturen deze decretale 
verplichting niet zou naleven. Zoals hierboven vermeld werden slechts enkele klachten 
ontvangen. Gemeenteraadsleden die zouden vaststellen dat de decretale bepalingen 
niet worden nageleefd, kunnen steeds een klacht indienen bij de toezichthoudende 
overheid. Deze gemeentebesturen zullen dan individueel worden aangemaand om 
alsnog de gemeenteraadscommissie voor intergemeentelijke samenwerkings-
verbanden zo spoedig mogelijk op te richten. 


